

新时代新征程新伟业

奋力谱写中国式现代化建设商水实践新篇章

本报讯(记者 马治卫 通讯员 高玉贵 潘全喜) 2023年12月29日,中国共产党商水第十四届委员会第六次全体会议暨县委经济工作会议召开。

会议由县委常委主持,县委书记崔卫国作讲话,县委副书记、县长沈宗祥对2024年的经济工作进行具体部署,县委常委、县委主题教育领导小组向会议作书面报告。

会议讨论了县委常委工作报告、县委常委2023年抓党建工作情况专题报告、全县学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育推进情况报告,表决通过了《中国共产党商水第十四届委员会第六次全体会议决议》。

会议充分肯定2023年县委常委会的工作。一致认为,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键一年,是实施“十四五”规划承前启后的关键一年,是商水发展史上极不平凡又极为重要的一年。2023年,县委常委高学习习近平新时代

中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻党的二十大精神,认真落实习近平总书记视察河南重要讲话重要指示,深入落实党中央、省委、市委工作部署要求,坚定“一冲刺、两优化、三突破、四标志、五覆盖、六提升”目标不动摇,奋力开创中国式现代化建设商水实践新局面。

会议回顾了2023年全县的经济工作。会议指出,2023年,全县经济运行持续向好,项目建设持续发力,产业结构持续优化,发展活力持续增强,城乡面貌持续改善,民生福祉持续增进,社会治理持续加强,在真抓实干中实现了经济发展质的有效提升、量的合理增长、势的蓄势壮大,中国式现代化建设商水实践迈出坚实步伐。

会议指出,2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,是实施“十四五”三年行动计划的冲刺收官之年。商水县经济工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯

彻落实党的二十大精神、党的二十届二中全会精神,持续落实习近平总书记视察河南重要讲话重要指示,认真落实党中央、省委、市委经济工作会议精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,坚持以高质量发展统揽全局,锚定“两个确保”,持续实施“十大战略”,以商水一域之发展为全省、全市大局多作贡献,在全面建设社会主义现代化商水新征程中排头兵、当先锋。

就2024年的经济工作,会议提出,要聚焦重点,奋发有为开拓新局。要聚焦创新发展新动能,在引领高质量发展中积蓄新动能。要聚焦资源禀赋挖潜能,在优化区域发展格局中塑造新优势。要聚焦数字化转型提质效,在数字赋能强支撑上结出新硕果。要聚焦主导产业不动摇,育龙头、延链条、保要素,筑牢经济行稳致远的根基。要聚焦农村人居环境整治促提升,推动农村人居环境由一时美向时时美、一村美向村村美转变。要聚焦乡村振兴筑

根基,在建成农业强县上取得新成果。要聚焦改革攻坚激活力,不断把改革红利转化为发展动力。要聚焦民生福祉增底色,在提高人民生活品质上开创新局面。要聚焦筑牢底线强保障,统筹推进高质量发展和高水平安全。

会议强调,要切实加强党的领导,为推进中国式现代化建设商水实践提供坚强保障。各级党委(党组)要坚持以习近平“第一责任”引领和保障发展“第一要务”,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,把党的全面领导贯穿经济工作的全过程,坚定扛牢政治责任,确保习近平总书记重要讲话重要指示批示和党中央决策部署在商水条条落实、件件落地、事事见效。

会议号召,全县上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,认真贯彻落实中央、省委、市委经济工作会议精神,坚定信心、找准方向、聚力攻坚,以时不我待、只争朝夕的精神奋力谱写中国式现代化建设商水实践新篇章。

商水被命名为“河南省蒙恬文化之乡”

本报讯(记者 马治卫 通讯员 胡琼)近日,“河南省蒙恬文化之乡”授牌仪式暨商水县“蒙恬杯”书画展在该县水韵章华展示中心举行。

河南省民间文艺家协会副主席、驻马店市政协副主席谭咏利,周口市委文联副主席刘勇,商水县县委副书记、县长沈宗祥,县委常委、宣传部长、副县长王建党,县文联主席刘秋玲,县直相关单位、各乡镇(街道)宣传副职等出席授牌仪式。

授牌仪式由王建党主持。沈宗祥致辞。谭咏利宣读《关于命名商水县为“河南省蒙恬文化之乡”的决定》,并向商水县授予“河南省蒙恬文化之乡”牌匾。

谭咏利说,近年来,商水县培养了一代又一代制笔技艺传承人和一大批书画名家,成为享誉省内外

“中国诗歌之乡”和“河南省书法之乡”,为建设文化强县奠定了坚实基础。创建“河南省蒙恬文化之乡”是商水县打造文化品牌、培育文化产业而开展的一项重要工作。

沈宗祥在致辞中表示,“河南省蒙恬文化之乡”是商水县获得“中国诗歌之乡”“河南省书法之乡”称号后,被赋予的又一张闪亮而厚重的文化名片。商水县将以此为契机,珍惜荣誉,再接再厉,不断进取,努力推动文化事业和文化产业繁荣发展。县委、县政府将一如既往地支持文化事业和文化产业发展,努力创造更加和谐有利的发展环境。他希望各位领导 and 文艺界朋友继续关心商水、支持商水、宣传商水。

仪式结束后,到场领导和嘉宾参观了“蒙恬杯”书画展。

开创新时代宣传思想工作新局面

本报讯(记者 马治卫 通讯员 潘全喜)近日,商水召开宣传思想文化工作会议,深入学习贯彻习近平文化思想,全面落实全国、全省、全市宣传思想文化工作会议精神和县委决策部署。县委副书记、政法委书记王勇,县委常委、宣传部长、副县长王建党出席会议。

王勇指出,过去的五年,全县各级党委(党组)高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,推动党的创新理论深入人心,全县上下主旋律更加响亮、正能量更加强劲、自信心显著增强。

王勇强调,全县各级党委(党组)要认清形势,提高认识,进一步增强做好宣传思想文化工作的责任感和使命感。要自觉把习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程,不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。要

紧盯重点,统筹推进,推动宣传思想工作高质量发展,在实现“两个确保”中奋勇争先,在实施“十大战略”中积极作为,全力奏响全面建设社会主义现代化新商水的主旋律。要提升工作能力和水平,为开创新时代宣传思想工作新局面提供坚强有力的组织保障。要把宣传思想文化工作摆在重要位置,找准宣传思想文化工作的切入点和着力点,更好地弘扬主旋律、汇聚正能量。

王建党主持会议,传达习近平总书记对宣传思想文化工作的重要指示和全国、全省、全市宣传思想文化工作会议精神和县委决策部署,并就意识形态专项巡视整改任务落实、医保征缴等工作进行安排部署。

县委网信办、县文广旅局、黄寨镇、邓城镇主要负责人在会上先后进行交流发言。

邓城镇:开年就开跑 实干开新局

□记者 马治卫 通讯员 刘飞

当清晨第一缕阳光洒向邓城镇境内的商水港时,美丽的沙颍河面波光潋滟,泛起涟漪。

1月3日上午,在商水港作业区,运载集装箱的货车川流不息。这些集装箱是从商水火车站转运过来的,里面装载的是从山西拉过来的优质煤炭。这些优质煤炭将由商水港运往安徽颍上、江苏淮安等地。

“春节临近,发电用电量大增,我们一天就能把一个火车专列的煤炭运到船上!”在现场指挥的商水港负责人孙玉田指着沙颍河里停泊的一艘艘货船说。

开年就开跑!元旦刚过,邓城镇上下已铆足干劲,开足马力,以“起步即冲刺、实干开新局”的奋斗姿态,全身心投入到新一年的工作中。

聚力谋发展,奋争“开门红”。元旦假期后第一天上班,邓城镇主要领导便带领来到白蛇村羊肚菌产业园,详细了解园区新一年的发展规划,协调解决园区发展过程中存在的问题,勉励种植户在新的一年里把握新趋势、抓住新机遇,力争“开门红”,实现“全年红”。

“2023年,我们园区建了120个羊肚菌种植大棚,羊肚菌种植规模达到260余亩,预计亩均收入2万多元。我们园区还建了一个占地约5亩的育种基地,将逐步打造集研发、种植、加工和销售于一体的羊肚菌全产业链。”白蛇村羊肚菌产业园负责人苏修领激动地说。

“元旦刚过我就来上班了,一天能挣80元。”在白蛇村羊肚菌产业园务工的彭德轩笑着说。

深耕核心产业,壮大优势产业,聚力乡村振兴,在发展中争优争先,在共享中惠泽民生。在许村草莓园,一颗颗饱满的草莓在绿叶中若隐若现,前来采摘草莓的游客络绎不绝。在牛张庄猕猴桃种植基地,种植户李东峰把新挖出来的果树苗打包,准备发往外地。据介绍,2023年,通过“线上+线下”销售模式,李东峰种植的猕猴桃平均卖到20元一公斤还供不应求。

以民为本,锚定目标不放松,笃行实干开新局。“学思想、强党性、重实践、建新功”是这次主题教育的总要求,也是我们开创新局面的行动指南。”邓城镇镇长代艳辉说。

元旦伊始,邓城镇持续巩固拓展脱贫攻坚成果,加快推进基础设施建设,“点线面”三维发力,推进农村人居环境整治,改善群众生产生活条件。认真做好困难群众低保、临时救助等社会保障工作,积极开展走访慰问困难群众活动,持续推进民生福祉。组织开展丰富多彩的群众文化活动,不断丰富群众文化生活,努力培养文明镇风、淳朴民风 and 优良家风。

“下一步,邓城镇将锚定‘走在前、开新局’目标,坚持‘产业为先、项目为王’,持续筑牢高质量发展硬核支撑,为全镇经济社会发展开创新局面。”邓城镇党委书记陈书超说。



视觉新闻

为进一步弘扬尊老敬老的优良传统,近日,县委老干部局联合县文广旅局、县文化馆组织文艺志愿者到县福利养老中心开展文艺演出活动,丰富老人的精神文化生活。图为文艺志愿者为老人表演节目。

记者 马治卫 通讯员 孙俊生 赵娜 摄

全市“迎新年·乐高体育”羽毛球邀请赛在商水举行

本报讯(记者 马治卫)近日,全市“迎新年·乐高体育”羽毛球邀请赛在商水举行,加强了广大羽毛球爱好者的沟通与交流,营造了良好的全民健身氛围。

商水县资深体育人李冰在致辞中说,希望参赛选手充分展现团结奋进、

蓬勃向上的精神面貌,大力发扬友谊第一、比赛第二的运动精神,顽强拼搏,奋勇争先。

此次比赛分为男子单打、男子双打、女子单打、女子双打、男女混合双打,共有16支代表队400余人参赛。比赛中,选手们灵活运用各种技

术,将高远球、扣球、劈杀、吊球等球技展现得淋漓尽致,在挥洒汗水中体验合作与竞争,在挥舞手臂中切磋球技。现场,选手们的击球声、奔跑声,观众的喝彩声、掌声此起彼伏。整场比赛高潮迭起,精彩纷呈。经过激烈角逐,各组冠亚军分别产生,相关部门负

责人为获奖选手颁奖。

商水县乐高体育综合训练中心负责人表示,此次比赛不仅检验了全市羽毛球爱好者的竞技水平,推动了全市羽毛球运动的快速发展,还调动了羽毛球爱好者的运动积极性,为他们提供了一个相互交流、学习的平台。

“阳城胡同长”展现基层治理大作为

□记者 马治卫 通讯员 徐超

日前,在全省坚持和发展新时代“枫桥经验”深化“三零”创建工作会议上,商水县阳城街道推行的“胡同长制”被省委政法委表彰为全省新时代“枫桥经验”先进典型。

近年来,阳城街道积极探索基层治理新模式,努力将基层小网格做成服务群众的大舞台,全力塑造“阳城胡同长”基层治理品牌,把网格化管理作为推动基层治理现代化的关键环节,为经济社会发展创造了安全稳定的环境。

坚持高位推进 实现基层治理网格化

阳城街道坚持把网格化管理作为提升基层治理能力的重要抓手,加快建立上下联动、左右协调、高效运行的网格化管理体系。

建立组织体系。阳城街道成立基层治理网格化管理工作领导小组,制订《阳城街道市域社会治理网格化管理服务工作方案》,实行逐级管理、分级报告制度,为“胡同长制”的推行提供坚强组织保障。

划小网格单元。阳城街道坚持党建引领,把党的组织领导延伸到“网”,把为人民服务落实到“格”,将辖区划

分为18个大网格,314个微网格,实现网格全覆盖。

注重能力提升。为推进网格化管理,阳城街道定期对网格长、微网格长(胡同长)进行业务培训,切实提高网格长、微网格长(胡同长)的工作能力。

创新“五项机制” 实现队伍管理规范化

为加强村胡同长队伍规范化管理,阳城街道指导各行政村制定胡同长“五项机制”,即推选机制、工作机制、积分机制、激励机制、退出机制。

阳城街道通过群众推荐、干部举荐、个人自荐等方式,共选出胡同长314名。严格执行胡同长退出机制,结合胡同长工作开展情况、胡同长量化积分考核办法,对工作态度不端正、积分排名落后的胡同长进行谈话,谈话无效的依照退出机制进行调整,做到胡同长选自于村民、服务于村民。目前,该街道已调整胡同长50余人。

明确“五员”职责 实现工作任务清单化

阳城街道立足“基层治理、一网统管”,把网格化管理与农村人居环境整治、“三零”创建、乡村振兴等中心工作有机结合起来,统筹推进,胡同长积极

参与,全力当好“五员”。

当好农村人居环境的管理员。胡同长示范带动群众积极参与农村人居环境整治工作,清理杂物、清运垃圾,保持胡同环境卫生干净整洁。

当好“三零”创建的助理员。在排查出矛盾纠纷、安全风险隐患后,胡同长及时上报村(居)委会,做到早发现、早介入、早化解,确保胡同内“零上访、零事故、零案件”。

当好乡风文明的宣传员。胡同长积极宣传社会主义核心价值观,弘扬真善美,引导群众崇尚科学、移风易俗,促进乡风文明。

当好产业发展的示范员。胡同长积极参加技能培训和创业培训,学习致富技能,争当致富带头人,带领群众就业增收。

当好人民群众的服务员。胡同长不断增强服务意识,为群众排忧解难,全力做好群众的“贴心人”。

强化激励保障 实现工作推进常态化

阳城街道坚持把考核奖惩作为建立网格化管理工作长效机制的有力抓手,不断创新网格化管理方式方法,细化奖惩办法,着力打造一支素质高、业务精、作风好的基层治理队伍。营造浓厚氛围。阳城街道为胡同



日前,邓城镇敬老院为近期过生日的老人精心举办集体生日会,并邀请县豫剧团来演出,让老人真切感受到了大家庭的温暖。图为过生日的老人开心吃蛋糕、长寿面。

记者 马治卫 通讯员 杨恩芳 摄